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 كما يلي :ƒ  و 𝑔نعرف  التطبيقين    2بعده  منتهي ويساوي  𝐼𝑅شعاعيا على الحقل  فضاءVليكن  (  1التمرين  

𝑓(𝑒1) = 𝑒1 − 𝑒2    , 𝑓(𝑒2) = 𝑒1 + 4𝑒2 ∶ 𝑔(𝑒1) = 2𝑒1 − 3𝑒2 , 𝑔(𝑒2) = 𝑒1 − 𝑒2 

 𝑀gهي  𝑔ولتكن مصفوفة       𝑓مصفوفة   𝑀𝑓(  اوجد  المصفوفات  المرفقة لكل من التطبيقات.حيث 1

𝑀𝑓( احسب  2 + 𝑀𝑔  ,     𝑀𝑓 × 𝑀𝑔.      𝑀𝑓
 .  𝑀𝑓0𝑔     و             ,  2

 قيم المحددات التالية .احسب  (  2التمرين
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,B1={ (1,2,0),  (1ليكن (  3 ين مرالت ولتكن IR لعلى الحق IR3يعساس  للفضاء  الشعاا { (0,0,1) ,(1,0−

B2={(1,1,1), (1,1,0),  اساس ثاني لهدا  الفضاء    {(1,0,0)

 هل  B2الى    B1من الاساس   Pاوجد مصفوفة العبور 

 ولتكن  IR على الحقل IR3ألشعاعيالنظامي  للفضاء    الأساس 𝐵1={  e1, e2, e3 }ليكن   (   4التمرين  

B2 ={(1,1,1), (1,1,0),  الفضاء. اساس ثاني لهدا    {(1,0,0)

    اوجد مصفوفة العبورP   من الاساسB1    الىB2 ومصفوفة  العبورP-1  من الاساسB2    الىB1 

  ليكن𝑓; 𝐼𝑅 3 
I𝑅3 : التطبيق الخطي المعرف كما يلي 

∀(𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ 𝑅3   /     𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) =   (2𝑦 + 𝑧, 𝑥 − 4𝑦, 3𝑥  ) 

   اوجد المصفوفة𝑀𝑓    المرفقة للتطبيق𝑓   بالنسبة  للاساسB1. 

  اوجد باستعمال المصفوفاتP,P-1 ,𝑀𝑓     المصفوفة𝑀𝑓
 B2و.B1للأساسين ةببالنس  𝑓المرفقة  للتطبيق ∗

 .  Kعلى الحقل   على التوالي(  q , p(  و  )     p , qمن النوع    )     B ,A( ليكن المصفوفتين      5التمرين 

 اثبت ان

Trace (AB)= trace(BA)             
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𝑓و  بعده  منتهي Κفضاء  شعاعيا على الحقل𝐸ليكن  (  6نالتمري ∈ ℒ(𝐸)   و𝑔 ∈  ℒ(𝐸) 

𝑔ادا كان  ∘ 𝑓 = 𝑓 ∘ 𝑔 فان 

 . 𝑔يكون مستقر بالنسبة ل  𝑓( بالنسبة ل  stableمستقر )   𝑓ل  الذاتيالفضاء الشعاعي  (1

2) 𝑘𝑒𝑟𝑓     و𝐼𝑚𝑓   يكونان مستقران بالنسبة ل𝑔   . 

𝐴حيث  ان وجدت 𝐴الحقيقية للمصفوفة  ( عين القيمة المحدد1'( 7التمرين  = (
𝑐𝑜𝑠𝜃 −𝑠𝑖𝑛𝜃
𝑠𝑖𝑛𝜃 𝑐𝑜𝑠𝜃

) 

𝐴 التالية   للمصفوفةاحسب قيمة المحددات  (3 = (
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𝐴(لتكن المصفوفة  8التمرين =  (

1 0 −1 2
1

−1
−1 0
2 1

1
2

1 0 1 0

 التطبيق المرفق بالمصفوفة . 𝑓و  .(

𝑀 صورة   الشعاع عين  (1 = (

2
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 سس.ثم اوجد   𝐴وفق التطبيق المرفق بالمصفوفة    (

 .      𝑘𝑒𝑟𝑓اوجد اساس ل .صيغة التطبيق  ثم اوجد  (2

 .     ℝ4اعطي اساس   (3

 طريقة كرامر . اوجد حلول الجمل التالية  باستعمال   ( 9التمرين 

            {
2𝑥 − 3𝑦 = 1
𝑥 + 2𝑦 = 5

                {
𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 0

3𝑥 + 4𝑧 = 1
−𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = −1

                 

 .-استعمال طريقة كرامر.-حلول  الجملة التالية  𝑎م   الوسيط   ناقش حسب قي(          10التمربن  

                                  {
𝑎𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 3
𝑥 − 𝑎𝑦 + 𝑧 = 𝑎

−𝑥 − 𝑎𝑧 − 𝑦 = 2𝑎
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 شرح كيفية استعمال طريقة كرامر

 نكتب المعادلات على شكل مصفوفات . (1

 كما يلي  في المثال.  𝑧∆و         𝑥   ,     ∆𝑦∆   ,   ∆   نحسب المحددات . (2

 ونوجد قيم المجاهيل. (3

Exemple;      {

𝑎11𝑥 + 𝑎12𝑦 + 𝑎13𝑧 = 𝑑1

𝑎21𝑥 + 𝑎22𝑦 + 𝑎23𝑧 = 𝑑2

𝑎31𝑥 + 𝑎32𝑦 + 𝑎33𝑧 = 𝑑3

  

 1)   (

𝑎11 𝑎12 𝑎13

𝑎21 𝑎22 𝑎23

𝑎31 𝑎32 𝑎33

) (
𝑥
𝑦
𝑧

) = (

𝑑1

𝑑2

𝑑3

)      

 

2 )       ∆= |

𝑎11 𝑎12 𝑎13

𝑎21 𝑎22 𝑎23

𝑎31 𝑎32 𝑎33

|                     ∆𝑥 = |

𝑑1 𝑎12 𝑎13

𝑑2 𝑎22 𝑎23

𝑑3 𝑎32 𝑎33

|         ∆𝑦 = |

𝑎11 𝑑1 𝑎13

𝑎21 𝑑2 𝑎23

𝑎31 𝑑 3 𝑎33

| 

 

       ∆𝑧 = |

𝑎11 𝑎12 𝑑1

𝑎21 𝑎22 𝑑 2

𝑎31 𝑎32 𝑑3

| . 

 

3)       𝑥 =
∆𝑥

∆
 ,       𝑦 =  
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وخاصة عندما       المحددات قيم  حسب  ولكن دوما موجودة  المجاهيل قيم   تة  ليسملاحظ    

∆= 0 

  ارجع للدرس  

        

 

 




